

# 电台卖酒多非“真身” 贴牌酒汹涌再起

最近,电台里卖酒的广告挺火,“主持人”们在广告时段里兜售着“茅台”“五粮液”等各种名酒。电台里兜售的这些名酒与我们传统认知中的茅台、五粮液是一回事吗?电台卖酒为何会如此火爆呢?

## 白酒广告“灌醉”电台

“厂价直销,限量供应,只拿出20箱供应,想要购买快拨打400……”常听广播的人应该都对这种卖酒广告不陌生,一些听众甚至还能绘声绘色来上几句。

11月20日,记者乘坐出租车时,司机王师傅抱怨,现在电台卖酒的广告满天飞,自己也烦透了。“开始听的时候,还没有什么抵触心理。但后来各电台基本都在放卖酒广告,内容也大同小异,卖的基本上是‘茅台’‘五粮液’,现在我一听到卖酒的广告,赶紧换台。”

那么,电台卖酒为何如此火爆呢?白酒营销专家肖竹青表示,电台卖酒借鉴了电视购物的模式。在白酒行业下滑大背景下,这是酒商对拓展渠道模式的一种创新,现在听广播的听众多数是有车族,有一定

的购买力,是一些酒商主攻的消费群体。“目前,电台白酒广告主要有两种合作模式,一种是酒商购买广告时段,另一种是酒商与电台销售分成制。白酒通过电台销售可以直接面向消费者,减少中间环节,也是回归市场的一种姿态。”

## 电台卖酒多为贴牌酒

记者听了几家电台卖酒广告,发现卖酒的品种大多是茅台醇、茅台孝道、52°茅台经典品位8T、五粮液冬夏秋冬酒、五粮液国剑酒等。

广播里的8年经典陈酿茅台酒,1980元6瓶,折合330元一瓶,而53度飞天茅台在酒仙网的售价为1159元,两者价格差距近3倍。虽然五粮液(普五)被曝在渠道里跌破了每瓶659元的底价,但相对于电台里近300元的“五粮液”而言,还是贵的。

电台卖酒是销售渠道的一种创新,这种创新模式是否真的把这些名酒价格拉低了?消费者能在电台买酒吗?业内专家坦承,电台销售的名酒多为贴牌酒,性价比并不高,建议还是不买为好。

“这些‘茅台’‘五粮液’多为贴牌酒,与消费者脑海中认知的茅台、五粮液有些差别甚至截然不同。由于消费者和厂商之间存在明显的信息不对称,一些贴牌商冒茅台、五粮液之名,千方百计与茅台、五粮液扯上关系,但酒品质与茅台、五粮液还有不少差距,实际上,这已经对消费者造成了误导。”白酒营销专家谢一颖表示。

以52°茅台经典品位8T酒为例,产品包装上的名称是竖排的、“经典品味”四个字很鲜明,其上方有茅台酒的LoGo,还有一行小字——贵州茅台集团。但这是一款浓香型白酒,而不是我们所熟知的酱香型茅台酒。

一位业内人士还透露,一些贴牌加工的酒并不是在原厂生产,都是自己生产灌装。因为一些贴牌酒都无法量产,而且酒厂也并不需要那么多贴牌酒生产,他们完全自己生产自己的品牌。

## 贴牌酒是双刃剑

目前,白酒贴牌模式分为两种,一种为OEM(贴牌生产),第二种为

ODM(全案输出),ODM是OEM的升级版,内容涵盖商标、包装、灌装、销售、运营等。

提到白酒贴牌史就不得不提五粮液。此前,五粮液在白酒界首创OEM贴牌扩张、买断经营的方式,在高、中、低端各个细分市场形成了众多子品牌。在高峰期的2002年,市场上曾有上百种不同档次标称“五粮液股份”生产的不同品牌产品,并为五粮液带来了丰厚的利润,比较成功的贴牌产品如金六福、浏阳河等。

不仅仅是五粮液,各大名酒企业基本都涉及贴牌酒。2006年,由泸州老窖牵头,以泸州600余家酒类生产企业为基础,采取市场化运作,实行OEM贴牌式生产,吸引全国各大酒类生产企业进入集中发展区共同发展。

谢一颖也透露,茅台集团、茅台保健酒公司、茅台集团技术开发公司都被贴牌过,比较有名气的有茅台白金酒,而贵州茅台酒股份有限公司则不会生产贴牌酒的。除了大酒厂,一些小酒厂贴牌也举不胜举。

互联网上有大把的可以做白酒贴牌的小酒厂。

为何众多白酒厂热衷于贴牌呢?谢一颖表示,贴牌酒能让不少白酒生产商和贴牌商双方受益,一方面,通过贴牌模式,酒厂收取品牌使用费和生产费用,还可以利用贴牌商良好的渠道资源、优秀的营销团队资源、雄厚的资金、深厚的背景和关系资源来弥补生产商能力不足、精力不够等短板,实现低成本扩张;另一方面,贴牌商则赚取市场利润,同时借助厂商带来的品牌优势进一步抢占市场份额。

然而,从另一角度而言,贴牌模式对于酒厂来说又是诱人的陷阱。资深白酒专家犁犁表示,酒厂和贴牌商的角色定位不同,酒厂追求品牌价值最优化,追求可持续盈利,而贴牌商追求的是市场利润最大化。在酒厂达到业绩目的之后,会选择隔离贴牌商;而贴牌商容易追求短期利润,以次充好,以假乱真,这样无疑会削弱酒厂的品牌力。

(据人民网)

## 冬季养肝多吃绿色食物

中医有“青色入肝经”一说,绿色食物能有益肝气循环、代谢,还能消除疲劳、舒缓肝郁,多吃些深色或绿色的食物能起到养肝护肝的作用。冬季养肝不妨多吃吃这些绿色的水果和蔬菜,比如西兰花、菠菜、青苹果等。

在这里推荐一道木耳炒文武笋,节假日人们往往吃得比较油腻,这道菜能去脂解腻,而且营养丰富。木耳炒文武笋的主角就是绿色莴苣,将莴苣切成滚刀块,然后加上适量的木耳和冬笋,放少量油清炒。

莴苣中碳水化合物的含量较低,而无机盐、维生素则含量较丰富,尤其是含有较多的烟酸。烟酸是胰岛素的激活剂,经常吃些莴苣,可改善糖的代谢功能。莴苣中还含有丰富的微量元素锌、铁,特别是莴苣中的铁元素很容易被人体吸收,经常食用新鲜莴苣,可以防治缺铁性贫血,达到了养血和养肝的作用。

加入了黑木耳和冬笋,这道菜看上去色泽鲜亮,能激起人的食欲。黑木耳营养丰富,有益气、充饥、轻身强智、止血止痛、补血活血等功效,富含多糖胶体,有良好的清理身体垃圾废物作用,还具有一定的抗癌和治疗心血管疾病功能。冬笋是一种高蛋白、低淀粉食品,质嫩味鲜,清脆爽口,含有蛋白质和多种氨基酸、维生素,以及钙、磷、铁等微量元素和丰富的纤维素,能促进肠道蠕动,既有助于消化,还能预防便秘。

(贞迪)

## 光明乳业本周日提价

专家称伊利蒙牛也将提价

继北京三元宣布从12月起对大部分牛奶产品提价后,昨日,光明乳业也正式宣布,从本周日(12月1日)起,上调旗下牛奶和酸奶价格,加权平均上调幅度为8%~9%。

光明乳业表示,此次涨价的区域包括华东、华北、华南、西南市场,品类包括新鲜牛奶、新鲜酸奶、常温牛奶、常温酸奶。其实在北京市场光明乳业的产品主要就是这些品类。

对于提价的原因,光明乳业归结为多方面:受今夏全国高温气候的影响,全国各地区奶源异常紧张,优质奶源缺口较往年更大;且价格呈现不断上涨趋势,基础奶源价格上涨超过10%,优质的价格更高。同时,行业综合成本自去年起始终在不断上升:物流、人工等加工制造业的成本均有明显上浮。“面对综合成本上涨压力,企业首先通过优化供应链进行成本消化,此外经过审慎考虑2013年12月1日开始,适当上调部分产品的价格。”光明乳业如此表示。

下月牛奶涨价的并非只有光明一家。此前,北京三元食品股份有限公司也发布调整价格的通告称,将自下月起上调部分产品的价格,加权平均涨价幅度为8%,其中人户奶全面上调。

据了解,今年1月,蒙牛、伊利、三元表示因成本原因相关产品陆续提价。8月以来,伊利、蒙牛部分产品又开始提价。如伊利金典纯牛奶从58元/箱涨至62元/箱;特仑苏从59元/箱提到62元/箱。此次再次掀起涨价潮,有乳业专家表示,奶荒是最重要的原因,在不久的将来,伊利、蒙牛也将提价。

(据人民网)



## 黑胡椒排骨

### 食材明细:

排骨适量,黑胡椒适量,姜适量,蒜适量,葱适量,生抽适量,老抽适量,料酒适量,白糖适量。

### 制作步骤:

- 1.主料准备好。
- 2.葱切段,姜蒜切片。
- 3.排骨冷水下锅,放葱结和姜片,煮出血水后捞出,冲洗干净后控干。
- 4.另起一锅,放适量油,烧热后放葱姜蒜爆香。
- 5.随后放排骨翻炒。
- 6.炒至排骨略微焦黄后放生抽、老抽、料酒炒至上色。
- 7.现磨一些黑胡椒碎,拌炒出香味。
- 8.兑入适量水,大火烧开后小火焖煮一小时左右。
- 9.焖煮至排骨酥软后调入适量白糖,并大火收汁即可。

## 为何晚上不宜吃甜水果

研究发现,饮食中糖分的摄入量与胰腺癌发病率存在相关性。与从来不喝含糖饮料的人相比,每天喝两次含糖饮料的人,患胰腺癌的风险要高九成。

还有一些医学研究也证实:吃进太多甜滋滋的食物,可能加速人体老化。原因是,吃太多含糖的东西,会引发身体氧化,进而产生老化现象,让人看起来比实际年龄老一点。所以不少医生建议,喝咖啡、喝茶最好少加一点糖,同时也尽量不要以蛋糕替代主食,或吃太多甜食糕饼等零食,人看起来会比较年轻。

医学研究指出,水果的糖分也很

高,但水果是生活中不可缺少的营养品,所以在食用的时候,应注意摄取方式,才能避免吃进太多的糖分。其方法是:水果最好在早上、中午或下午吃,晚上建议吃不含太多糖分的水果,例如蓝莓就是很不错的选项。此外,除非是特殊需求,吃水果时最好吃原形,尽量不要榨成汁,因为当水果的纤维被果汁机断裂后,便缺少帮助肠胃蠕动的纤维了。

关于甜食对人体的伤害,医学研究证实,小胖弟及小胖妹,中年面临失明、尿毒症等成人慢性疾病的概率大增。甚至可能在小学阶段就罹患糖尿病,30岁出现视网膜病变、眼睛出血等并发症

危机,并有失明风险。

此外,放纵饮食,嗜吃甜食,可能造成高血脂症。事实上,每年中秋节或节假日之后,医院中大增的病患中,就有不少是因假日放纵饮食而出现高血脂、高胆固醇、脂肪肝、血糖飙升、尿酸升高等疾病。

专家提醒,平日就血脂偏高的人,应当适当调养饮食,不吃甜食和零食,宜低盐饮食,多吃蔬菜和水果,绝对戒烟忌酒,可适量饮茶,茶叶中的儿茶酸可增强血管柔韧性,可预防血管硬化,茶也能除油腻。此外,运动可增加消耗,改善脂质代谢,防止体脂肪和血脂脂肪增多。

(贞怡)